

国家金融监督管理总局平顶山监管分局：

引导“气象+保险”为农服务提质增效

本报讯（记者张超 通讯员闫梦柯）为进一步保障粮食安全，提升我市“气象+保险”为农服务成效，今年以来，国家金融监督管理总局平顶山监管分局（以下简称平顶山监管分局）以《河南省气象为农服务提质增效行动方案》为依托，切实加强农业保险风险减量服务，为全面推进乡村振兴提供坚实支撑。

打造农业保险气象风险管控平台。该方案提出依托“河南省巨灾保险气象研究中心”联合成立农业气象保险专家委员会，以技术共建、成果共用为原则，构建分层次的气象灾害预警服务体系。平顶山监管分局全面掌握和深

刻理解方案规定的目标和任务，结合单位实际，细化具体任务，推动辖内保险公司完善保单要素信息，实现气象服务保险从“险后”补偿向“险前”预警和“险中”响应转变。

建立健全“气象+保险”服务机制。平顶山监管分局实时汇集灾情数据，构建数据算法基础模型，推动实施我市农险“防赔结合”新业态。今年“三夏”期间，面对10多年来最为严重的“烂场雨”，该分局组织辖内涉农保险公司迅速行动，派出100余个工作小组迅速对辖内乡镇造成损失勘察，我市9家保险公司共定损赔付受损小麦面积38.166万亩（1亩≈666.67平方米），

已决赔付金额1.2亿元，为农业发展编织严密保障网，切实维护粮食安全和农民收益。

创新“气象+保险”新型产品。平顶山监管分局协助组建农业农村、气象和保险为农服务专家团队，引导辖内保险机构开展气象指数保险产品研究和创新，丰富气象保险产品供给。截至10月末，我市保险机构为102.39万户农户提供110.53亿元风险保障。该分局要求辖内保险机构创新气象保险产品，发挥其补偿经济损失的基本功能，利用农业气象灾害信息对不同农作物进行气象灾害评估，实现风险减量管理，同时要求保险公司对农户进行防灾防损宣传教

育，增强农户防灾减损意识，降低气象灾害给农户带来的经济损失。

落实“气象+保险”为农服务提质增效行动。平顶山监管分局充分结合我市农业农村发展实际，加强与农业农村、气象、农技推广部门的沟通协商，及时掌握气象动态，立足于防、着眼早。引导辖内保险机构运用线上投保理赔技术，降本增效，利用遥感技术，自动识别农作物位置、面积等信息，利用“移动端+卫星遥感+无人机+线下验证”查勘定损模式，提高农业保险理赔效率，不断提升“气象+保险”为农服务质量和效益，推动为农服务高质量发展。

中原银行平顶山分行：

召开基层党建工作座谈会

本报讯（记者张超 通讯员郭世远）为全面夯实基层党建基础，推动中原银行平顶山分行全年党建工作圆满收官，近日，该行组织召开基层党建座谈会。

会议围绕分行党建目标任务，从打牢基层基础、打造亮点特色、党建业务融合、支部均衡发展四个方面，深入分析了当前党建工作中存在的问题与不足，并提出具体工作要求。

会议要求，一要压实党建责任。党支部书记作为基层党建第一责任人，要扛牢抓实“一岗双责”，旗帜鲜明讲政治，从严从实履职尽责，把基层党建工作抓深入、抓具体、抓到位。二要明确目标任务。

务。要对标年度党建“双A”考核机制，高标准、高质量完成各项年度工作任务。同时，认真谋划明年基层党建工作思路，探索创新支部党建工作的新路径、新方法，学比赶超、争创一流，持续拔高基层党建标准，提升党务工作质量，推动支部各项工作走在前、干在先、落在实。三要细化工作措施。围绕党的政治、思想、组织、作风、纪律建设，进一步细化党建与业务互融互促的方法举措，找准基层党建与理论学习、客户服务、队伍建设、金融为民、开拓市场、风险防控等经营管理工作的结合点，做到党建与业务同谋划、同部署、同落实，开创党建引领业务高质量发展新局面。

邮储银行郟县支行：

普惠金融助力乡村振兴

本报讯（记者张超 通讯员王帅）11月23日上午，邮储银行郟县支行联合市委组织部、郟县农业农村局、郟县金融服务中心，在郟县堂街镇召开邮储银行金融支持乡村振兴堂街镇启动会。

市委组织部三级调研员赵光耀，郟县副县长、堂街镇党委书记李林，县领导韩俊举，邮储银行平顶山分行副行长魏殿选，市委组织部、郟县农业农村局、郟县邮政分公司、邮储银行郟县支行有关部门负责同志及堂街镇各村党支部书记、企业代表等参加会议。

该活动以邮储银行为主办方，搭建银行与乡镇、村、农户之间的桥梁纽带，把更好的金融服务送到基层最迫切需要的农户手中。此次活动，邮储银行郟县支行共为郟县堂街镇农户、商户、合作社等各

类经营户授信72笔5080万元。堂街镇某餐饮商户负责人丁亚平说：“饭店就是从邮储银行获得第一笔10万元贷款开始经营的，现在贷款金额已经提高到80万元，我的生意越来越好，贷款额度也越来越高，支付利率却越来越低。”

赵光耀指出，近年来，堂街镇特色产业稳步发展，一、二、三产业日益融合，展现出巨大的发展潜力。金融服务是乡村振兴的重要支撑，邮储银行郟县支行与堂街镇各村、各企业紧密结合，共同参与金融支持乡村振兴工作中来，为堂街镇经济社会发展贡献力量。“邮储银行的信贷支持将为堂街镇的‘三农’发展提供更加充足的资金保障和支持，推动堂街镇的乡村振兴事业蓬勃发展。”李林说。

中行平顶山分行：

加强廉洁教育 筑牢思想防线

本报讯（记者张超 通讯员钟继亮）为扎实推进全面从严治党，铲除腐败滋生土壤，营造良好政治生态，11月22日，中行平顶山分行根据河南省分行相关通知要求，开展“学纪、知纪、明纪、守纪”警示教育。

活动当天，该行纪委书记王玥与部分领导班子成员，带领全辖中层领导干部及2023年新提拔干部共50余人参观了郟县看守所和三

苏园廉政文化教育基地。“零距离”的震慑警示，直观的廉洁文化熏陶，增强了党员干部的廉洁自律意识，提升拒腐防变能力。

大家纷纷表示，将以此次警示教育为起点，以矢志反腐的历程自勉，以触目惊心的案例自省，以发自内心的忏悔自警，以古哲先贤的榜样自律，以遵规守纪的行动与“清廉中行”一路携手前行，真正做到敬畏法纪、警钟长鸣。

农行平顶山分行：

优化服务流程 提升服务质量

本报讯 11月18日和19日，农行平顶山分行分两期举办了网点服务质量提升培训班，特邀服务专家现场授课，各支行服务专干、网点内勤行长、客服经理和新入行大学生员工200余人参加培训。

培训课上，授课老师聚焦网点日常精细化管理和优质服务要求，通过大量教学案例和理论分析，讲解了优质服务要求和执行标准，梳理了网点岗位职责，重点讲解了服务规范、与客户沟通技巧、投诉处理、言行举止等知识，通过与学员互动，进行形象

展示。围绕提高一线营销人员的客户管理能力和营销服务能力，授课老师还就如何实现产品分类和营销闭环，传授可实操和可复制的服务技能和营销策略，指导网点工作人员厘清思路，掌握技巧，以期快速有效促进网点效能提升。

参训学员纷纷表示，要认真总结学习成果，对照日常工作查找不足，转变服务理念，增强服务意识，改善服务质量。该行将以此次培训为契机，进一步优化厅堂服务营销流程，以优质服务打造客户满意的银行。（王昭媛 王宇飞）

“2023百强私人银行中心”颁奖 建行15家私人银行中心上榜

本报讯 近日，由《零售银行》杂志主办的“2023百强私人银行中心颁奖典礼暨深圳湾百强私人银行高峰论坛”在深圳举行，建设银行杭州私人银行中心等15家私人银行中心凭借专业服务、特色经营、品牌影响力等优异表现脱颖而出，获评“2023百强私人银行中心”。

建行私人银行中心始终秉持以客户为中心、为客户创造价值的理念，不断修内功、强本领，全力打造家族财富、资产配置、私人责任担当三大核心竞争力，和客户建立长久信任的合作伙伴关系。私人银行中心充分发挥关键作用，在私人客户深耕、专业服务、价值创造、集团协同联动及赋能网点等持续打造私人银行专业服务能力，不断扩大品牌影响力和市场竞争力。围绕“一个客户、一家建行”的一致性优质体验，建行搭建了覆盖全国省会和重点城市及重点地区较为完善的私人银行中心服务网络，与建行（亚洲）、新加坡私人银行中心等海外分支机构联动为私人客户提供全球化服务。（乔宇伟）

前10个月金融机构资产、负债、存款、信贷稳中有升

我市银行业资产规模稳健增长

本报讯（记者张超 通讯员丁文文）11月23日，从国家金融监督管理总局平顶山监管分局传来消息，今年前10个月，我市银行业金融机构资产、负债（本外币口径，下同）总额分别为5008.06亿元和4870.77亿元，较年初分别增加382.49亿元和400.39亿元，增长8.27%和8.96%。

各项存款稳中有升。截至10月末，全市银行业各项存款余额4413.40亿元，较年初增加347.57亿元，增幅为8.55%。从期限结构看，存款呈定期化趋势，10月末，全市银行业定期存款

2962.89亿元，较年初增加332.17亿元，定期存款增量占各项存款增量的95.57%。从存款来源看，住户存款增长较快，10月末，全市银行业住户存款余额3247.70亿元，较年初增加318.96亿元，占各项存款增量的91.77%。

贷款增长稳步复苏。截至10月末，全市银行业各项贷款余额3016.57亿元，较年初增加227.98亿元，增幅为8.18%。从期限结构看，中长期贷款增加较多，10月末，全市银行业中长期贷款余额1492.25亿元，较年初增加113.64亿元，增长8.24%。从行业投向看，存量

贷款占比较高的四个行业为批发和零售业、制造业、住房按揭贷款、采矿业；贷款增量较多的行业有批发和零售业、住房按揭贷款、租赁和商务服务业、农林牧渔业。

重点领域信贷支持力度持续加大。全市银行业加大制造业领域信贷投放力度，截至10月末，全市银行业制造业贷款余额497.25亿元，其中制造业中长期贷款余额104.90亿元，较年初增加6.35亿元。加大科技金融投入，助力科技创新自立自强。截至10月末，全市银行业高技术产业贷款余额

2801亿元，较年初增加4.78亿元，增速20.55%；数字产品制造业贷款余额5.24亿元，较年初增加1.89亿元，增速56.44%，科技领域金融服务质效进一步提升。

普惠领域服务进一步推进。小微民营经济服务质效不断提升，截至10月末，全市银行业小微企业贷款余额1163.75亿元，较年初增加112.11亿元，增长10.66%。持续推进涉农领域金融服务，截至10月末，全市涉农贷款余额1412.75亿元，较年初增加77.49亿元，增长5.8%。



11月20日下午，宝丰农商银行干部职工在宝丰县消防救援大队消防员的指导下进行实操灭火。

消防安全演练，增强全员消防安全意识，提升自救自护和处置突发火灾应急能力，筑牢企业安全经营“防火墙”。

消防安全演练，增强全员消防安全意识，提升自救自护和处置突发火灾应急能力，筑牢企业安全经营“防火墙”。

主动融入数据蓝海 谱写“数字金融”大文章

——工商银行推动普惠金融高质量发展侧记

近日，工商银行数字普惠中心正式揭牌。这是工商银行以实际行动落实中央金融工作会议部署，做实做细“五篇大文章”的重要举措。“下一步，工商银行将以此次数字普惠中心揭牌为新起点，推动工商银行普惠金融实现高质量发展。”该行党委书记、董事长陈四清说。

以“数”破局 激活普惠金融新引擎

面对普惠融资中存在的种种困难，工商银行依托数字普惠创新产品，大力推动线上融资投放，有效精简业务流程，针对性地解决中小微企业及农户融资难问题，提升普惠金融服务覆盖率。

农业农村数据资产的丰富，为创新农村普惠金融服务、降低农村金融服务门槛带来新机遇。该行以卫星遥感监测、大数据、云计算等新技术手段为支撑，推出基于地理信息数据的综合数字信贷服务，填补传统金融服务的空白。

日前，工商银行辽宁省分行成功上线自主可控的农业卫星遥感AI识别项目”。该技术可通过作物分类、长势监

测、产量预估、灾害预警、渔排监测五类农业场景模型的布放，解决传统农业领域信贷工作中农业资产信息获取难、高效评估难的两大痛点，为银行信贷准入、尽职调查、贷后监测预警提供及时、客观、真实的数据来源。

以“数”为盾 筑牢安全发展防线

作为全球系统重要性银行，让风险应对走在市场曲线前面尤为重要。如何能持续性地提升全面风险管理能力，工商银行给出的答案是“推进风险管理向智能化转型”。

工商银行党委委员、副行长张文武在该行上半年业绩发布会上表示，工商银行通过搭建企业级风险数据平台，强化集团内数据穿透，实现集团“境内境外机构一本账、表内表外业务一本账、商行投行业务和其他业务一本账、线上线下一本账、总行和下属机构一本账”的全面风险管理视图。

据张文武介绍，工商银行完善联防联控风险管理体系，依托实时数据仓库等技术，迭代升级风控监控模型，提升欺诈风险识别精准度，及时阻断高风险

交易。上半年，该行电信诈骗涉案账户明显下降，有效保护了客户的资金安全。同时，工商银行向近400家金融同业输出风险防控工具和服务，推动提升行业整体风险防控能力。

工商银行相关负责人表示，将扎实推进技术体系转型，升级全行信息基础设施。加快健全数字普惠产品风险管理体系，加强各类风险联防联控，在高水平安全基础上推进高质量发展。

以“数”赋能 驱动业务模式变革

工商银行在安全合规前提下，主动融入社会数据大蓝海，加大政务、运营商等外部数据的引入，以更丰富的数据要素驱动业务模式变革。该行正推进体制机制变革，持续推广“揭榜挂帅”机制，通过集中优势资源有效解决技术架构转型、经营管理方面的紧迫难题。

具体而言，建立金融科技伦理机制，把科技向善的理念嵌入金融产品研发生命周期，提升新形势下的科技管理有效性、公平性、普惠性；持续完善集团内跨条线、跨机构联动的数字化运营

体系，部署近3万项数字化运营策略，推动基金、理财、保险等重点产品销售交易显著提升；大力开展面向数字化转型优秀项目的创新激励，突出实干实绩导向，发挥标杆示范效应。

普惠金融方面，陈四清表示，工商银行将进一步完善普惠金融全行办、专业做的机制安排，深化科技与业务“煲汤式”融合，厚植高质量发展内生动力。日前揭牌的数字普惠中心将专注于面向小微企业提供经营性线上融资产品的设计、研发与运营，深化数字科技应用，优化信贷产品体验，锻造“精准、流畅、聪明”的新品质。

该中心将以精准为灵魂，加大科技、数据、人力等要素投入，全方位整合内外部数据，提高市场洞察、产品与服务创新、业务运营与风险管理的精准度。以流畅为脉络，继续推进融资产品优化融合、服务流程革新、场景整合升级，更加注重客户体验和银企交互，实现信贷服务全流程流畅。以聪明为基因，建立基于海量数据动态关联的企业图谱和行业图谱，将行业经营周期、资产构成纳入模型，并持续迭代优化。（张佳琳）